

¡FIJATE BIEN!

"Mendigando para dar al pobre, se ayuda al rico a conquistar el Cielo, porque, según la Escritura, la limosna libra de todo pecado y de la muerte eterna". — (S. S. Pío XII.) — Contribuye a LIMOSNA del PAPA.

Organización Universitaria

Resaltábamos en nuestro comentario de ayer, de manera general, la importancia del Decreto del Ministerio de Educación Nacional por el que se reorganiza el régimen interno de las Facultades Universitarias, primera vez — apuntábamos — que se acomete tal reforma de manera orgánica y completa. Pero, aunque convenientes las consideraciones que hacíamos, el mejor elogio del indicado Decreto, así como la más eficaz manera de resaltar su trascendencia, es, sin duda, concretar la atención sobre los principales aspectos de la reforma.

Por la importante disposición, firme y gran paso en la realización de la política cultural Nacionalindustrialista, la Facultad de Letras se organiza en las siguientes secciones: Filosofía, Filología clásica, Filología semítica, Filología románica, Historia, Historia de América y Pedagogía. Los estudios se dividen en dos períodos: estudios comunes (dos cursos) y Licenciatura especializada. En los estudios comunes, con gran acierto, se intensifica el estudio de la lengua y literatura española y de las lenguas latina y griega y se mejoran las enseñanzas con dos cursos de Historia del Arte y Geografía. Es decir, se da la preferente y especial atención a la lengua española y a las lenguas del saber antiguo, bases imprescindibles para conseguir un resurgimiento de nuestra lengua y de nuestra cultura, que tiene sus raíces en las civilizaciones de Grecia y Roma.

La Facultad de Ciencias comprenderá cuatro secciones: la antigua de Ciencias Exactas, que se denominará de Matemáticas, la de Física, la de Química y la de Ciencias Naturales. Todas ellas además de intensificar hondamente su cometido, van a desarrollar importantes aplicaciones de la Ciencia en cada uno de los fines atribuidos a cada una de las secciones; cumplirá, pues, con la práctica, los fines necesarios de investigación. Adquieren por otra parte en esta Facultad, categoría verdaderamente singular, los estudios de Doctorado, que constan de dos años.

En la Facultad de Derecho, respetando las líneas favorables de su antiguo plan, se han introducido importantes innovaciones. (Pasa a la cuarta página)

S. S. el Papa muestra admiración por la entereza de la población civil de Berlín

Han sufrido bombardeos Londres, Berlín, Tolón, Munich y Milán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRRER.— El Alto Mando alemán comunica:

El violento fuego de represalias del arma «V-1», sigue cayendo sobre la capital de Inglaterra. Algunos aviones británicos aislados arrojaron anoche bombas sobre Berlín.—(Efe.)

LONDRES.— Ninguna bomba volante alemana cayó sobre Londres anoche, según se anuncia oficialmente. Ha sido la primera noche tranquila en la capital británica, se añade, desde que comenzaron las incursiones de los ingenios alemanes. Sin embargo, la «V-1» ha caído en otros puntos del Sur de Inglaterra. Según las informaciones recibidas, se cree que ha habido víctimas y daños.—(Efe.)

BERLÍN.— En una carta dirigida estos días al obispo de Berlín, Monseñor Von Prayssin, el Santo Padre expresa su admiración por la entereza con que la población civil berlinés soporta los ataques aéreos. El Pontífice declara que Berlín es la ciudad alemana, a la que tomó mayor cariño durante su estancia en este país. El obispo de Berlín ha dado a conocer la carta de Su Santidad al Papa a los católicos berlineses, por medio de una Pastoral.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA.— Las instalaciones navales de Tolón, en la costa mediterránea francesa, han sido atacadas

por bombarderos pesados con base en Italia, se anuncia oficialmente. Se registró un intenso fuego de barrera antiáerea, pero no fué observada la presencia de cazas alemanes. Los objetivos fueron bien batidos por las bombas.

Es el sexto ataque que efectúa la aviación aliada sobre dicha base.—(Efe.)

LONDRES.— Radio París anunció después del ataque aéreo de hoy contra Tolón, que esta ciudad va a ser totalmente evacuada.—(Efe.)

LONDRES.— Una poderosa formación de bombarderos nocturnos aliados atacó anoche los objetivos ferroviarios de Milán, comunica un corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General de Italia. Los aviones arrojaron gran cantidad de bombas, entre ellas muchas de dos toneladas, y millares de incendiarias.—(Efe.)

LONDRES.— Más de 1.100 «Fortalezas volantes» y «Liberators», escoltados por gran número de cazas «Mustangs», «Thunderbolts» y «Lightnings», han atacado hoy los objetivos de la zona de Munich, según anuncia el Cuartel General de los Estados Unidos en Europa. Los aviones arrojaron con malas condiciones atmósfericas.—(Efe.)

EVACUACION DE HERIDOS



Sajo el tragar de la gran batalla de Normandía, los médicos militares alemanes efectúan operaciones difíciles, salvando la vida a muchos heridos que después son evacuados a los hospitales de la retaguardia. (Foto Orbis.)

La Obra del Instituto Nacional de Colonización juzgada en Inglaterra

MADRID.— Recientemente invitado por nuestro Ministerio de Agricultura, estuvo en España el profesor inglés Sir E. John Russell, conocido en el orden de la investigación agrícola como una de las más destacadas personalidades mundiales.

De su visita a diversas zonas de cultivos característicos de nuestra geografía y clima, hizo elocuentes comentarios en su entrevista con el ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera.

Pero lo que indudablemente mereció más su interés, fué la obra que realiza el Ministerio de Agricultura, a través del Instituto Na-

cional de Colonización y la revista «Country Life», del pasado 2 de junio, publica un extenso artículo en el que el profesor Russell expone con bastante detalle el plan y los resultados conseguidos en la obra nacional de colonización.

Comenta muy favorablemente el propósito y la ejecución de esta obra, una de las más importantes emprendidas por el régimen, y termina su artículo diciendo: «Después de la guerra, nosotros tendremos muchos problemas de establecimientos agrícolas y la experiencia española ha de sernos útil en lo que a ellos concierne.»

El II Consejo Nacional de Ordenación Social

Por su alta trascendencia, pasa a estudio de una comisión especial el problema de los promotores sociales

MADRID.— Se ha reunido el pleno del segundo consejo nacional de Ordenación Social, presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. El presidente de la comisión tercera leyó el informe de la ponencia, titulada «Colaboración entre el Estado y la organización sindical de materias sociales». En ella propugna por la creación de dos grandes instituciones—los promotores sociales y el Consejo Nacional de Trabajo, que sería el cauce normal del contacto recíproco entre el Ministerio de Trabajo y la Delegación Nacional de Sindicatos. El ponente hace una exposición de los motivos para la creación del Consejo Nacional de Trabajo y da lectura a un proyecto de articulado. Expone que con la creación de dicho Consejo, se conseguirá que el Sindicato, como entidad natural a través de la cual la sociedad se expresa en unidad orgánica, acoja ante el órgano de la política oficial del Estado, que es el Ministerio de Trabajo las inquietudes, las aspiraciones, las vibraciones del Cuerpo económico.

asegurar en las labores gubernamentales del Estado la presencia de los gobernadores, sometiendo a la espontánea disciplina supuesta por la existencia del Sindicato en que la sociedad se ordena. Por su alta trascendencia, el problema de los promotores sociales pasa a estudio de una comisión especial, cuyo dictamen será sometido a conocimiento de la comisión permanente, ratificando este acuerdo el pleno del Consejo.

MADRID.— Esta noche, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, se ha reunido la IV Comisión, que estudia el mejoramiento en las condiciones de vida del trabajador. El delegado nacional pronunció unas palabras poniendo de relieve la importancia que la Organización Sindical concede a este problema. Después intervino el camarada Rubio, haciendo varias sugerencias para el más eficaz planteamiento de los problemas. Intervinieron después los camaradas Praguena, Ruiz de la Fuente, Luis María del Olmo, La Mata y Montero. El camarada Rubio hizo el resumen de las discusiones y fué aprobado el proyecto de la ponencia en sus líneas generales. A continuación se discutió el articulado. Se levantó la sesión de esta Comisión tras varias horas de trabajo,

MADRID.— Presidiendo el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, y con asistencia del jefe de los servicios de aplicación del Seguro de Enfermedad y del secretario nacional de Sindicatos, se han reunido todos los delegados provinciales de Sindicatos para estudiar la aplicación del Seguro citado en toda España.

Norteamérica no reconoce al Comité francés como Gobierno provisional de Francia

Se reconoce, en cambio, como autoridad de hecho en las zonas francesas ocupadas

WASHINGTON.— En sus declaraciones a los periodistas sobre el Comité Francés de Liberación Nacional, el Presidente Roosevelt dijo que Estados Unidos mantiene su política de no reconocer a dicho Comité como Gobierno provisional de Francia.—(Efe.)

WASHINGTON.— El Presidente Roosevelt ha anunciado que los Estados Unidos han decidido reconocer al Comité Francés de Liberación

MALTOT, AL SUR DE CAEN, ha sido evacuada y reconquistada por los alemanes

Ligera penetración aliada a ambos lados de la carretera Garentan-Periers

Louvigny, próxima a la confluencia entre el Odon y el Orne, ocupada por los aliados

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRRER.— El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: «En Normandía la batalla defensiva se libra actualmente en extensos sectores de la cabeza de puente adversaria. Apoyados por una fuerte actividad de la artillería, los carros y las fuerzas aéreas, los angloamericanos siguen tratando de romper nuestro frente para poder penetrar con profundidad en el territorio enemigo. Las pérdidas adversarias son muy elevadas. Durante las jornadas del 8 al 9 de julio fueron destruidos 103 carros enemigos en el sector de Caen.»

Durante la jornada de ayer el adversario pasó al ataque al Este del Orne, en dirección Este, y fué rechazado. Al Sur de Caen los angloamericanos han logrado apoderarse de la localidad de Maltot, situada inmediatamente detrás de nuestra línea avanzada. Nuestros granaderos y elementos blindados en un contraataque, desalojaron a los grupos de ataque enemigos. Al Oeste de este sector se libraron fuertes combates por la posesión de una altura dominante que en el transcurso de la jornada pasó varias veces de unas manos a otras para terminar definitivamente en las nuestras.

En las inmediaciones de Tessel-Bretteville fueron contenidos los reiterados ataques de los carros enemigos. A ambos lados de la carretera de Garentan a Periers, el enemigo atacó en un amplio frente, y tras duros combates fué detenido inmediatamente al suroeste de nuestras antiguas posiciones. También se están librando encorados combates en la región de La Haye Du Puits, donde nuestras tropas han mantenido íntegramente sus posiciones.

En territorio francés fueron muertos ayer, en combate, 50 terroristas. GRAN CUARTEL GENERAL EXPEDICIONARIO ALIADO.— Comunicado de guerra: «La lucha ha sido de especial dureza en la cabeza de puente del Odon, donde nuestro avance hasta el terreno elevado, que domina el río Orne, fué objeto de encarnizada resistencia.

Al Sur de la cabeza de puente del Vire, las tropas aliadas han avanzado hacia Pont Hébert, en dirección a Saint Lo.

Más al Oeste, en la carretera de Peitiers, ha sido realizado un avance de más de kilómetro y medio, a pesar de la tenaz resistencia enemiga.

Al Sur de La Haye du Puits, se han conseguido ganancias locales. El adversario no ha contraatacado en esta región.—(Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL EXPEDICIONARIO ALIADO.— Los alemanes resisten duramente frente a todos los avances en dirección al Orne. Se libran combates encarnizados. Algunas patrullas blindadas llegaron a Athis, en el Orne, y se retiraron luego. Quedan aún muchos alemanes en la orilla occidental del mencionado río, a los que apoyan el tiro de la artillería y morteros de la orilla oriental.—(Efe.)

GRAN CUARTEL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO INTER-ALIADO.— Comunicado de la noche.

«El enemigo, al Sur de La Haye du Puits, es empujado progresivamente hacia el Sur. Se aprovecha de las condiciones del terreno para retardar nuestro avance hacia Lessay.

Los empujes aliados al Sudeste de Carentan y al Oeste de Saint Jean de Daye han convergido sobre Saint André de Boben.

En la región de la cabeza de puente de Odon, prosiguen los combates con encarnizamiento.

Al Norte de Essuy la colina 112 cambió de manos varias veces. El contraataque enemigo lanzado de Maltot hacia Eterville fué rechazado. Cierta número de carros enemigos fueron destruidos. Al Este del Orne las tropas aliadas de la región de Sainte Honorine han avanzado hacia Colombelles, a pe-

sar de la intensa oposición del enemigo.

En la región Sur Tilly combates violentos cerca de Hottot se han librado, ganando los aliados algunos terrenos.—(Efe.)

AVANCE HACIA LOUVIGNY

LONDRES.— Tropas británicas y canadienses avanzaban ayer por la tarde hacia Louvigny, última fortaleza alemana al norte del Orne, en el sector de Caen, según informa el enviado especial de la agencia Reuter en este sector. La artillería aliada ha abierto un intenso fuego sobre Louvigny y las tropas avanzan hacia este punto desde el Este y el Norte. Se señala la presencia de tanques germanos en esta zona.—(Efe.)

LOUVIGNY OCUPADA

LONDRES.— Louvigny ha sido ocupada por tropas canadienses, según informa el enviado especial de la agencia Reuter en dicho sector de Francia.

Louvigny es una localidad próxima a la confluencia del Odon y el Orne, y se encuentra a unos tres kilómetros al suroeste de Caen.—(Efe.)

MALTOT RECONQUISTADA

BERLÍN.— La localidad de Maltot, en el frente de Normandía, ha sido reconquistada por las tropas alemanas, después de vencer una fuerte resistencia aliada, según informa un enviado especial de la agencia D. N. B. «Los anglo-norteamericanos—dice—lograron ocupar dicha población y Eterville en el curso de un ataque en dirección

Sureste, partiendo de la región comprendida entre Baron y Verdon. El contraataque alemán contra Eterville continúa actualmente, y se lucha frente a un enemigo que se defiende con gran tenacidad, pero retrocede lentamente. En este sector, la batalla reviste caracteres de extraordinario encarnizamiento y por ambas partes se registran pérdidas considerables.

FRANCOTIRADORES ALEMANES EN CAEN

LONDRES.— Describiendo las operaciones de limpieza que aún continúan en Caen, Ned Russeel, de la Prensa combinada americana, dice que «dentro de la ciudad los soldados alemanes se niegan siempre a rendirse, acechan en las ruinas de las casas y en ciertos

cráteres abiertos por las bombas, y disparan con fusiles y ametralladoras contra los anglocanadienses, que consiguieron esta importante victoria.

«Las calles de Caen están obstruidas con los escombros de las casas destruidas. Estos escombros y los cráteres de las bombas hacen imposible el paso incluso para los tanques. Mientras la infantería se desliza cautelosamente por las calles, explorando las ruinas en busca de francotiradores, las niveladoras empujan los escombros para abrir camino a los tanques y a los vehículos sin blindar, encargados de traer suministros para sostener el avance.»—(Efe.)

CATORCE DIVISIONES ALIADAS HAY EN NORMANDIA

LONDRES.— Los nombres de las catorce divisiones que combaten en Normandía se han hecho públicos en la tarde de hoy. Seis formaciones pertenecen al Reino Unido, y el resto son canadienses y norteamericanos.—(Efe.)

ALOCUCION DE MONTGOMERY

LONDRES.— El general Montgomery ha dirigido una alocución por el radio a sus tropas en Normandía. El general británico declaró:

«La batalla ha sido encarnizada. Hemos realizado muchos; nuestras ganancias han sido netas y concretas. Los ejércitos aliados de Normandía tienen buenas razones para estar satisfechos de sí mismos. Hemos capturado 64.000 prisioneros. Hemos dado a los alemanes una lección formidable y nos hemos establecido sólidamente. ¡Bravo! Os felicito.»—(Efe.)

MUY GRAVE ES LA SITUACION EN CHINA

SEGUN DECLARA WALLACE

WASHINGTON.— Roosevelt y el vicepresidente Wallace han conferenciado durante dos horas.

Al salir de la Casa Blanca, Wallace declaró: «Hemos celebrado una larga e importante conferencia acerca de China.»

El vicepresidente calificó de muy grave la situación en la China.—(Efe.)

Movimiento revolucionario en Colombia

El Presidente López y varios ministros han sido detenidos por elementos militares

Se proclama Presidente «de facto» el teniente coronel Diógenes Gil

Las últimas noticias dicen que el Vicepresidente Echeandía ha hecho fracasar la revolución y Gil ha huido

WASHINGTON.— Se han registrado disturbios en Colombia, según dicen las informaciones que llegan al departamento de Estado. Se esperan aquí nuevos detalles.—(Efe.)

WASHINGTON.— Las informaciones recibidas indican que la producción de un movimiento revolucionario en Colombia son confirmadas en la Embajada de este país en Washington. Sin embargo, se declara en dicho centro, que los agitadores han sido detenidos y que ha sido restablecido el orden.

Según las noticias recibidas en la capital estadounidense, un pequeño grupo de agitadores ha hecho prisionero, en el Estado meridional de Nariño, al Presidente López, al mismo tiempo que a su Gobierno.

Al parecer, este grupo ha constituido nuevo Gabinete.

No obstante, se añade, la Policía ha sofocado el movimiento, en un estado al Presidente y a su Gobierno y les ha trasladado a la capital de la República.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— La situación en Colombia, según las informaciones que se poseen en Buenos Aires, es la siguiente:

Durante unas maniobras militares que se verificaban en la ciudad de Pasto, cerca de la frontera del Ecuador, el presidente de la República, Alfonso López, y varios ministros que asistían a aquéllas, fueron detenidos e incommunicados por un grupo de oficiales encabezado por el teniente coronel Diógenes Gil, quien se proclamó Presidente «de facto».

Al conocerse la noticia en Bogotá, el Vicepresidente, Darío Echeandía, asumió el Poder y lanzó una proclama en la que afirmaba que las fuerzas armadas del país, con excepción de las comprometidas en el movimiento subversivo de Pasto, se mantienen leales al Gobierno legítimo y restablecerán el orden bajo el mando de los más altos y destacados jefes, entre ellos el ministro de la Guerra, Domingo Espinel.

Se teme que la situación origine choques sangrientos. En Bogotá se organizó una manifestación de todas las clases sociales para condenar la actitud de los rebeldes. El Congreso se reunió en sesión extra-

ordinaria y acordó condenar, asimismo, el sublevación.

Las últimas noticias, aunque confusas, señalan que el Presidente López y los ministros que le acompañaban han sido libertados, y determinados los cabeceles del golpe de Estado.

La ciudad de Pasto se halla en el extremo suroccidental de Colombia, y está considerada como un baluarte del ultraconservadurismo. Mucho tiempo después de que el país se independizara de España, gran parte de sus habitantes se mantuvieron fieles a la Corona española.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.— Noticias de Bogotá anuncian que el vicepresidente Echeandía ha publicado un nuevo manifiesto al país en el que pide al pueblo respeto para el Ejército, que—dice—se mantiene leal al Gobierno y reparará el daño causado por algunos de sus elementos. «Colombianos—agrega—esta es una hora decisiva para la patria. O perecemos en el caos y el desorden de la rebelión o nos salvamos por la voluntad inquebrantable del pueblo.»—(Efe.)

WASHINGTON.— Noticias de Colombia dicen que el día ha transcurrido tranquilo en la capital. Patrullas de soldados la recorren constantemente, y han sido colocadas ametralladoras en sitios estratégicos de la capital. El Gobierno del doctor Echeandía ha enviado contingentes de tropas, que considera fieles, a la provincia de Nariño, para tratar de rescatar al presidente secuestrado.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

Se reúnen las Comisiones de Justicia y de Presupuestos

MADRID.— Reunidas las Comisiones de Justicia y Presupuestos de las Cortes Españolas, la primera aprobó el dictamen referente al proyecto de la nueva edición reformada del Código Penal, y la segunda, varios dictámenes en relación con diversos proyectos de crédito y suplementos de créditos. Todos ellos serán sometidos a la aprobación del Pleno de las Cortes, que se celebrará el día 14, a las tres y media. Se ha publicado el «Boletín Oficial» núm. 60 de las Cortes, con los dictámenes ya conocidos, incluso el de protección escolar, una modificación a la lista de procuradores y la convocatoria de la sesión para el día 14.

ARTILLERIA



Al lado de los tanques se encuentran los Sherman más modernos, piezas de todos los calibres que abren fuego contra los objetivos enemigos reconocidos. — (Foto Orbis.)

INFORMACION LOCAL



Hacia muchos días que no revisábamos nuestra correspondencia y, la verdad, como se va amontonando con exceso, a pesar de que sólo merecen nuestra atención las cartas que vienen debidamente firmadas y residenciadas,—las demás van irremisiblemente al cesto apenas abiertas—, hemos intentado (despachar) algunas, pero nuestras intenciones se han estrellado, pues la primera que hemos tomado, está fechada nada menos que el 29 de abril —perdón por tanto retraso— y contiene sugerencias no sólo para una de nuestras notas, sino para varias, y por tanto, otra vez (atacados) en forma que nos permitimos un ruego: de no tratarse de cuestiones realmente trascendentales y que no admiten demora, fengian la bondad de descansar unos días nuestras y nuestros espontáneos comunicantes. Ahora bien, si lo que van a sugerirnos merece realmente en la que nos formula varias omis para poner siempre el grano de arena o el pedruzco si es necesario, para que nuestro Logroño prosiga la carrera ascendente hasta llegar a ser la capital más bonita y más perfecta del mundo.

¡Bueno, pero si exageramos será en nuestros mejores deseos que suponemos comparten todos ustedes.

¿Qué? Es verdad se nos olvidaba que hacíamos referencia a una carta que firma don A. J. G., en la que nos formula varias preguntas. Una de ellas es por qué la calle del Generalísimo Franco carece de placas indicadoras de su nombre, y la verdad es que, no la podemos contestar, ni tampoco ocultar la extrañeza que nos causa la ausencia de tales placas. Si lo averiguamos ya lo comunicaremos y lo mismo exactamente haremos con la serie de convenciones que nos preguntan cuándo van a ser rotuladas varias calles del sector nuevo y numerados los edificios, esto último en el sector nuevo y en el viejo, pues, insistimos, la calle de Canalejas sigue con sus letras y de los pocos números que tiene, alguno erróneo, a juzgar por el de portales. Y no nos negarán que ha habido tiempo de ordenar la numeración correspondiente, pues es calle que cuenta incluso con edificios reconstruidos. ¿No es cierto?

Y perdone, amigo A. J. G. que dejemos para otra ocasión sus restantes sugerencias, pues hemos de decir hoy otro asunto

que lo consideramos de gran interés. Se trata de las obras iniciadas en la que será gran Avenida de Vara de Rey.

No hemos ocultado la alegría que nos produjo la iniciación de tales obras, pero hoy tenemos que registrar una sorpresa un tanto desagradable, por lo que significa de incomodidad, a nuestro juicio, innecesaria para el tránsito rodado, tan grande en ese sector de la capital.

Tratándose, como se trata de una calle de tal anchura, que va a convertirse en vía de doble calzada para su circulación, no nos explicamos su total taponamiento, cuando pueden muy bien sectionarse las tales obras, realizándose primero las de una de sus calzadas y en el entretanto seguir la circulación por la otra. Este, que es nuestro modesto criterio, sabemos está compartido por una gran parte de la población y de no existir poderosas razones para ello, que en tal caso deben hacerse públicas, no vemos la necesidad de que se oblique a esa gran vuelta por Gonzalo de Berceo hasta Murrieta, para entrar en la capital. Si tal necesidad existe, que se explique y no hemos dicho nada.

R. de la C.

ESCUELAS Y MAESTROS

DE INTERES PARA LOS OPOSITORES AL MAGISTERIO FRENTE DE JUVENTUDES

Por indicación del Secretario Nacional del Frente de Juventudes, y al objeto de dar la mayor difusión posible, el Director de la Revista de Mandos nos comunica lo que sigue:

«Convocados opositores para cubrir 3.000 plazas del Magisterio Nacional, el Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto que todos los aspirantes realicen, con carácter eliminatorio, un curso de veinte días, regido por el Frente de Juventudes.

La Revista «Mandos», órgano del Frente de Juventudes, publica en su número de agosto los programas y guiones de las conferencias de Formación Política y Educación Física para dicho curso. La Delegación Provincial del Frente de Juventudes formalizará las inscripciones a la Revista, cuya tirada no será posteriormente ampliada. Como ya se indicó al hacer la propaganda de la Revista a principios de año no se admitirán más que suscripciones completas, no comprometiéndose la Revista de los meses atrasados que estén agotados.»

Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

RAZIONAMIENTO EN LA CAPITAL, CORRESPONDIENTE A LA SEMANA 55

A contar de hoy, y hasta el día 16 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se indican en la forma siguiente:

CARTILLAS INDIVIDUALES DE ADULTOS

Aceite, 1/4 de litro con la tira completa II, al precio de 1'35 pesetas ración.

JABÓN, 200 gramos, con la tira III, y precio de 0'80 pesetas ración.

Patatas, 2 kilogramos, con la tira IV y el precio de 2'20 pesetas los 2 kilogramos.

Azúcar, 1/4 de kilo, con la tira V y al precio de 0'90 pesetas ración.

CARTILLAS INFANTILES

Aceite, 1/4 de litro, con la tira completa II y precio de 1'35 pesetas ración.

JABÓN, 400 gramos, con la tira III y precio de 1'55 pesetas ración.

Patatas, 2 kilogramos, con la tira IV y precio de 2'20 ración.

Azúcar, 1/4 de kilo, con la tira V y precio de 0'90 pesetas ración.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Administrador de la Prisión Especial de Alfaro, Administrador de Propiedades, Alfonso Carretero, Alfredo García Goicoechea, Angel Casado Guillén, Angel Martínez, Antoliano González, Aquilino Rojas Guina, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Cajero-habilitado del 10.º Termino Rural de la Guardia Civil, Casimiro Gutiérrez Rodríguez, Claudio Díez, Delegado jefe Centro de Telégrafos, Delegado provincial del Frente de Juventudes, Delegado provincial de Trabajo, Elisa y Angela Gil Romero, Enrique de la Lama, Felisa Beitia, Félix Ros, Fernando Cabañas, Fructuoso López Fernández, Gñera Morales, Habilitado del clero de la Diócesis de Calahorra, Habilitado de Obras Públicas, Inspector de primera enseñanza, jefe de la censura gubernativa, jefe de la Prisión Especial de Alfaro, Jefe Provincial de Ganadería, Jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, Jesús Cía Cía, Jesús Espinosa Viza.

SECCION RELIGIOSA

COLEGIATA. — JUEVES EUCHARISTICOS. — HORA SANTA.—A las ocho, misa de Comunión en el altar de los Angeles. En las restantes iglesias, la Comunión según costumbre.

A las siete y media de la tarde, ejercicio de la Hora Santa. Velará el coro 21, cuya celadora es doña Lorenza Rubio.

A LOS CABALLEROS DEL PILAR

Hoy, día 12, se recuerda hacer la vela y el Rosario, que serán después de la novena de la Virgen del Carmen, en la Redonda.

SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de las pupilas del Servicio Social que asisten a la Escuela de Hogar, que quedan abiertas dichas clases desde hoy.

Balneario de Grávalos

(LOGROÑO)
Las aguas de gran mineralización.

HERPES — ECZEMAS ESCROFULOSIS

Catarros crónicos. — Extremidades frías. — Enfermedades propias de la mujer. El Balneario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos. Servicios diarios de autobuses a la estación de Alfaro. Informes en la Administración del mismo Balneario. (C. S. n.º 186.)

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las 5 y media Grandioso Programa Doble El extraordinario superfilm

Viva la Marina

La película de la juventud y el optimismo. Con DICK POWELL y RUBY KEELER.

Una mujer en la noche

La mujer que encontró la felicidad y estuvo a punto de perderla. Amor y abnegación frente a frente. — Por la bellísima VIVIANNE ROMANCE y GEORGES FLAMANT.

NO-DO n.º 79.

carret, José María Ruiz de Galarreta, Joaquina Martínez, José Antonio Guizarro López, José María Martínez de Pison, José Miguel Delgado, Josefa Abeitua Pérez, Iñigo, Juan Francisco Echevarría, Juana del Río Fernández, Julián Palacios, Julio Domínguez, María Pérez Pérez, Moisés Calvo, Nestor Bergasa Gómara, Nicolás Calvo Traspaderne, Pedro Baroja, Petra Rafaela Alamo Ferrer, Presidente de la Junta Provincial de Libertad Vigilada, Raimundo Morales Infante, Santiago Viniegra, Saturnino Ruiz, Silverio Yáñez, Victoria Sáenz Moreno, Víctor Cios Isaba, Angel Riturero, Administrador del Hospital Militar, Aurelio de Diego Sánchez, Carmen Eustamante, Claudio Pérez García, Domingo Matute, Emilio Doncel, José Pueyo Celma.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 733'7; mínima, 732'6. Subiendo. Temperatura máxima, 25'3, a las cuatro de la tarde; media, 21'3; mínima, 17'2, a las seis de la mañana. Sol, 9 horas y cinco minutos. Viento, Oeste.

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Beatriz Lozano Sáenz y la defunción de Daniel Alonso Aznárez, de 65 años, de Herce.

Notas Militares

RETIROS.—Por aplicación del artículo primero de la ley de 12 de julio de 1940 (D. O. n.º 158), pasan a la situación de retirado y a la escala de complementaria, los Jefes de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército que se relacionan en el D. O. de fecha 8 de julio.

NOMBRAMIENTOS.—Se nombra capitán general de la Octava Región Militar al teniente general don José Los Arcos Fernández, cesando en su actual destino a las órdenes del ministro del Ejército.

TRANSFORMACION DE SARGENTOS.—Por haber terminado con aprovechamiento el curso de transformación desarrollado en la unidad especial dependiente de la Escuela de Aplicación y Tiro de Infantería y en la unidad especial de Canarias, quedan promovidos al empleo de sargentos efectivos los provisionales y de complemento que se relacionan.

En el empleo a que se les promueve disfrutarán las antigüedades que se señalan, según la agrupación a que pertenecen, y en su día se publicará su escalafonamiento con arreglo a la orden de 28 de marzo del presente año (D. O. n.º 75).

DESTINOS.—Vacantes de libre elección existentes en las Fuerzas de Policía Armada y del Tráfico. Se han designado a los subalternos que se relacionan; figura el teniente coronel don Ciriano González Sáenz, del Regimiento de Bailén n.º 60.

Guardia Civil: Comandante don Antonio Palacios Buitrago, de disponible en la Tercera Región, a la 244 Comandancia; capitán don Pablo Bella Oderiz, de disponible en la Sexta Región, a la 132 Comandancia.

CAPARRON

a 1'30 kilo. TOMATE superior baratísimo, en FRUTERIA DEL CARMEN. Gral. MOLA, 128. — Teléfono 11-80.

GALATEA

colonia, un detalle que no debe faltar en sus viajes

NEVERAS

PARA HIELO

CASA ANGUIANO

Frontón Cinema

Nuevo Teatro

Gran Compañía de GENERO CHICO, durante los días 14 al 18 de Julio, ambos inclusive

Primer actor y director: SALVADOR VIDEGAIN. Maestros directores y concertadores RAFAEL LOPEZ y ENRIQUE IZQUIANO

Obras del debut: Selecta, 7'30:

EL CABO PRIMERO

LA FIESTA DE SAN ANTON

Noche, 10'45:

ALMA DE DIOS

LA ALEGRIA DE LA HUERTA

Todos los días dos obras distintas en Selecta y Noche.

Queda abierto un ABONO a CINCO FUNCIONES en SELECTA o NOCHE, durante los días 14, 15, 16, 17 y 18, al precio de VEINTE PESETAS BUTACA, los CINCO DIAS.

— Muy Importante —

Los señores, abonados al TEATRO BRETON, tendrán reservados abonos hoy miércoles, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, siguiendo abierto el abono durante el día de mañana, a las mismas horas.

Encargos y Abonos:

En las oficinas del FRONTON CINEMA, teléfono 14-78.

En Angulano, Justo Quintanar y Santiago Rueda cuestionaron por los verdaderos límites de sus propiedades, agrediendo con palos, en cuya agresión tomó parte la esposa del Santiago.

Del resultado de esta rifa resultó el Santiago con varias heridas en la cabeza y brazos, y el Justo con dos heridas en los dos brazos que, curadas por el señor médico titular, fueron calificadas de leves, salvo complicación.

Agente Comercial Colegado

con despacho en Barcelona, solista representación comestibles en general. Dirigir correspondencia a J. C. O. Av. Gral. P. Rivera, 28, 4.º, Logroño.

Higiencia su domicilio, con un pintado a la Colamina verdad. Con los precios de competencia de Carmelo Segura. Pintor, puede realizarlo económicamente. Av. G. Franco, 36.

BUHARDILLA

cétrica, vendiendo en 6.000 pesetas. REMON.

OCASION

Piso segundo, cétrico, vendiendo en 15.000 pesetas. Trato directo. REMON.

CRISTALES CASA BERGASA

En la Cocina Económica se han recibido de dos señores cuyos nombres se ignoran, 250 y 10 pesetas, respectivamente.

La Junta de esta benéfica institución da las más expresivas gracias a los anónimos generosos donantes.

REUMATICOS ARNEDILLO

Bañar Aguas de Panticosa. IMPORTANTES MEJORAS 15 Julio a 30 Septiembre

(Censura Sanitaria n.º 178.)

MOBILIARIOS LIZARANZU

Arte Moderno ESTUDIOS. Fábrica y Oficinas: Murrieta, 49 y 51. Teléf. 1774.

EL CANTABRICO

SERVE ABONOS A SEIS PESETAS COMIDA LANGOSTA TODO EL AÑO.

ESTE ATENTO ¿Qué es Torrecy?

En la carretera de Nájera-Cenicero, en su kilómetro 2, han sido pasto de un incendio las mieses que se hallaban sin recoger, unas 13 fanegas de trigo, propiedad de Martín Muntión, Antonio Moreno y de Regino Ocio. Se ignoran las causas que produjeron el incendio.

URALITA CONCESIONARIO Rogello Berger

VARA DE REY, 41. Harinas de alfalfa, algarróba, pescado, carne, huesos, conchilla, vitaminas, aceite y toda clase de material de Avicultura.

SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD

Previsión Vasco-Navarra

Mutualidad de Seguros Sociales, con domicilio social en Pamplona, que ha sido declarada oficialmente Entidad colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, se complace en ofrecer sus servicios para cuanto con dicho Seguro se relacione.

Dirigirse al Delegado en Logroño: D. RODRIGO CENDRA GARCIA

OFICINAS: MUÑO DEL CARMEN, 2, Entresuelo. — TELEFONO 22-96.

La vecina de Bañares Cándida Bañales puso en conocimiento de la Guardia Civil que había notado la falta de un bolsillo de señora, que contenía 400 pesetas, sospechando se lo hubiesen sustraído en algún comercio. De las gestiones practicadas por los guardias, se vino en conocimiento de que la autora de dicho hurto fue una niña de doce años, la cual, según manifestación de su amiga, se lo quitó a la perjudicada en la tienda de Benito Navas, yendo seguidamente a esconderlo al campo, habiendo resultado infructuosas las gestiones practicadas para el rescate.

CUANDO SUS PIES ARDEN

y están doloridos, hinchados, atormentados por callos, durezas y callosidades y con sudor excesivo, tome un baño de pies en el que haya adicionado Solfratos Rodell. Este baño lechoso penetra profundamente en los poros de la piel y activa la circulación de la sangre, las hinchazones, quemaduras y puntas desaparecen paulatinamente y los callos, durezas y callosidades quedan ablandados. Con sorpresa experimentará un rápido alivio si toma un baño de pies en el que haya adicionado Solfratos Rodell.

SALFRATOS RODELL

En venta exclusivamente en las farmacias al precio de Ptas. 3,50 y Ptas. 5,00

OCASION

Por 27.500 pesetas, vendiendo dos pisos primeros propios, cerca del Espolón, Informes, REMON.

ALCALDIA DE LOGROÑO

EDICTO

La Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia, en sesión celebrada el día 10 del corriente, acordó aprobar provisionalmente las operaciones de Suplemento de Crédito número dos del ejercicio actual y Transferencia de Crédito número uno del mismo, conforme a la propuesta detallada que obra en el expediente respectivo.

En cumplimiento de lo previsto por los artículos 11 y 12 del Reglamento de Hacienda Municipal vigente, el expediente instruido al efecto, queda expuesto al público por término de quince días hábiles a contar del inmediato siguiente al de publicación de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Intervención Municipal y a las horas de 10 a 12, durante cuyo plazo podrán interponerse por quienes lo deseen, las reclamaciones que se considere oportuno, formulándose en su caso por escrito y por duplicado, que se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 11 de julio de 1944.

El Alcalde-Presidente, Julio Perana

ANUNCIOS OFICIALES

Banco Urquijo Vascongado

SUCURSAL DE LOGROÑO

Por haber sufrido extravío el resguardo de depósito de valores número 1.084, expedido en 11 de enero de 1944, a favor de doña Asunción de Villa Manzanares, se anuncia que, transcurrido el plazo de treinta días sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo.

Logroño, 12 de julio 1944.

La Dirección.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

La Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia, en sesión celebrada el día 10 del corriente, acordó aprobar provisionalmente las operaciones de Suplemento de Crédito número dos del ejercicio actual y Transferencia de Crédito número uno del mismo, conforme a la propuesta detallada que obra en el expediente respectivo.

En cumplimiento de lo previsto por los artículos 11 y 12 del Reglamento de Hacienda Municipal vigente, el expediente instruido al efecto, queda expuesto al público por término de quince días hábiles a contar del inmediato siguiente al de publicación de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Intervención Municipal y a las horas de 10 a 12, durante cuyo plazo podrán interponerse por quienes lo deseen, las reclamaciones que se considere oportuno, formulándose en su caso por escrito y por duplicado, que se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 11 de julio de 1944.

El Alcalde-Presidente, Julio Perana

LA CATALANA
Compañía de Seguros contra Incendios a prima fija

DELEGADO EN LOGROÑO:
LUIS MONTES PEREZ
CALVO SOTELO, 14, triplicado. — TELEFONO 13-04.

Elixir Estoma
SAIZ DE CARLOS
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y espasmo del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

¡BILIOSOS! USAD ALTHOGEN
Comprimidos Sales Halógenas de magnesio. Expulsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. (Cens. Sanitaria 2.253.)

RADIO
Fide folio GRATIS a RADIO ENSEÑANZA Apartado 10.069-Cruz, 11, Madrid

Cualquiera de estas dos profesiones puede aprender en su propio domicilio, por el método más rápido, económico y sencillo del mundo.

CONTABILIDAD

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.

TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.

XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6.

TRACTOR AGRICOLA
DIESEL, MODERNISIMO, RECIENTE IMPORTADO DE SUIZA PARA LA FERIA DE BARCELONA, CON ARADO Y GRADA, VENDIENDO.

M. ALVAREZ BERAZA
CALABRIA, 114. — TELEFONO 36541. — BARCELONA.

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE
Bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Ferrnias celebró, el lunes sesion supletoria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, durante la que se despachó el siguiente orden del día:

Fué aprobada, previa lectura, el acta de la sesión anterior.
Se aprobaron cuatro atas y dos bajas de vecindad, en los términos ordinarios.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se concedió el auxilio de la Gota de Leche a don Antonio Domínguez y don Primitivo Lafuente, mediante el pago de 5 céntimos diarios.
Se concedió asimismo el traslado de sus industrias a don Benigno Martínez y don Escolástico Fernández. Se facultó a don Félix Alonso, que deberá pagar los derechos correspondientes, y don Fidel Pastor para cambiar el giro de sus industrias. Previo el pago de los derechos correspondientes, se autorizó a doña María Amatrián y a don Cayetano Lacalle para que tomen en traspaso un bar y una

carnicería respectivamente.
A la vista del escrito de don Feliciano Metola, se aprueba su ingreso en el Asilo Provincial, debiendo pagar por estancia 250 pesetas diarias.

COMISION DE HACIENDA.
Quedó aprobada la lista de jornales de la semana, por 2.727,78 pesetas. Fueron aprobadas las instancias de doña Eugenia Ochoa, viuda de Inda, don Cesáreo Vallejo y derechohabientes de don Cristóbal Yangtela. Por fallecimiento de doña Justina Miguel, se acordó que los derechos pasen a las hijas solteras.

Examinadas las peticiones de don Pedro Vivanco, se facultó al señor alcalde para que resolviera lo procedente. Respecto de la petición de don Matías Ruiz, se convino en colocarlo en las mismas condiciones en que se encuentran otros obreros de casos análogos.

Se aprobó una nómina adicional por diferencias de salarios, y mejora en sus haberes del aprendiz cantero municipal. Dióse cuenta de la constitución de la Comisión especial del servicio de Incendios, y se aprobó que se giren los recibos correspondientes a los trimestres primero y segundo del año 1944, al Sindicato de Seguros. En vista de la petición formulada por don Francisco Martínez, se convino en que sea reconocido por un médico municipal. Dióse cuenta de los pliegos presentados en distintos concursos para suministros con destino a obras o servicios municipales, quedando pendientes las adjudicaciones de ligeros detalles. Púsose en conocimiento de la Comisión haber realizado las inscripciones de varios propios municipales. Finalmente, se aprobaron facturas y libramientos por suministros y gastos en distintos servicios y dependencias municipales.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—El señor secretario dió lectura a un oficio del Ayuntamiento de Burgos, en que dicha Corporación da las gracias al Excmo. Ayuntamiento de Logroño, por las atenciones guardadas al representante de la ciudad burgalesa, que vino a Logroño, con motivo de la llegada y traslado de los marfiles.

Fué designado concejal de semana el señor Parido.
Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

TOROS EN PAMPLONA

Julián Marín corta cuatro orejas

PAMPLONA.—Se ha celebrado la última corrida de feria. Seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Ortega, Belmonte y Julián Marín. Este sustituye a Peleto de Bienvenida, que, a causa del paltozo de ayer, no puede actuar. Liendo.

Primero. Ortega lancea junto a las tablas. Con la muleta da varios pasés muy quietos y con buen efecto, para una buena estocada. (Ovación).

Segundo. Belmonte oye palmas al torrear de capa. Con la franca comienza con tres por alto, muy quieto. (Aplausos). Da otros en redondo, molinetes y algunas desplantas, siendo aplaudido. Dos pinchazos, media buena y descabella. (Aplausos).

Tercero. Marín es aplaudido con la capa. Marín, con la muleta, hace una faena valiente con pasés por alto, molinetes y manoleínas muy buenas entre otros, aplausos y música. Termina con una gran estocada. (Dos orejas, oración, vuelta y salida).

Cuarto. Palmas para Ortega al torrear de capa. Ortega inicia la faena de rodillas, siendo aplaudido. Un pinchazo, media estocada buena y un descabello. (Aplausos).

Quinto. Nada de particular con la capa. Belmonte trastea brevemente. Dos pinchazos y un descabello al séptimo intento. (Pitos).

Sexto. Marín es aplaudido en unos lances templados. Brinda al público y comienza con naturales, «cien y quieto». Sigue con pasés con la izquierda, molinetes, manoleínas. (Aplausos). Da una serie de sus pasés, llamados marineros, cogiendo la muleta con ambas manos. (Gran ovación). Entra a matar y deja media que basta. (Dos orejas y el público se lanza al ruedo y levanta al torero en hombros).

Peso de los toros: 220, 246, 226, 267, 236 y 271 kilos.

EL FESTIVAL DE HOY

PAMPLONA.—El festival taurino organizado por la Casa de Miliencia, en el que se habían de tomar parte seis matadores, ha sido modificado y sólo participarán el Niño de la Palma (padre), Escudero y Julián Marín, que matarán seis novillos de la ganadería de Bernardino García Fonseca.

PEPE BIENVENIDA MATARA SEIS TOROS

MADRID.—Ha sido acordado ya con la empresa de la Plaza de Toros de Madrid que el domingo, día de la Virgen del Carmen, José Mejías toreará seis toros de la ganadería de Montalvo. Se comenta en los medios taurinos como este gesto no se ha realizado en la plaza madrileña más que por Frasuelo, Lagartijo, el Guerra, Manuel Mejías Bienvenida, Vicente Pastor, Liria, Joselito el Gallo y Marcial Lalanda. El anuncio de esta corrida da ha despertado gran interés en la afición madrileña.

MANOLETE A CORDOBA

MADRID.—Ha salido para Córdoba el diestro Manuel Rodríguez «Manolete», donde permanecerá hasta su total curación. Se da por seguro que volverá a actuar en las ferias de Valencia.

AFILIADOS, SE HACE PUBLICO QUE DURANTE LA PRESENTE SEMANA, EL DESCUENTO DEL 50 POR 100 EN CUANTAS LOCALIDADES EXPENDA A PARTIR DE LA NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, DEBE EFECTUARLO LA EMPRESA DEL TEATRO MODERNO.

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Productor: Esta Obra Sindical «Educación y Descanso» te ofrece sus servicios para la obtención de la licencia de caza que necesitas, para durante tus horas libres dedicarte a este bello deporte.

Para ampliación de deportes, dirígete a nuestras oficinas, en donde gustosamente te informaremos, cualquier día laborable.

El Rvdmo. Padre General de los Misioneros, en Santo Domingo

El Rvdmo. Padre Nicolás García, Superior General de los Misioneros Hijos del Corazón de María, llegó el lunes a Santo Domingo de la Calzada, a presidir una Semana de Estudios sobre Ejercicios Espirituales. A este Congreso han acudido, venidos de todos los ángulos de la Península, numerosos e ilustres misioneros de dicha Congregación. Se han cursado numerosos telegramas de adhesión a diversas autoridades eclesásticas.

Dicho Rvdmo. Padre cuenta 74 años de edad, y este año ha celebrado sus Bodas de Oro Sacerdotales y de su Primera Misa, tenida aquí en Santo Domingo de la Calzada en mayo de 1894, recibiendo con dicho motivo numerosas felicitaciones, entre las que destacan las del Sumo Pontífice y del Caudillo.

Acabá de venir en junio pasado, de visitar las Misiones de Fernando Póo y Guinea Española encomendadas a sus Hijos.

Tiene la residencia habitual en Roma, pero desde hace más de un año se trasladó a España para, mientras dure la guerra, atender mejor al gobierno de las casas de España y de otras naciones, especialmente de América. De sus preeminentes cualidades, basta decir que ha sido reelegido para General de la Congregación de Misioneros, a la cual gobierna desde el año 1922. Su reputación en Roma es muy notable.

EMPRESAS DELEGADAS!

En el presente mes de julio habrás de presentar la liquidación de los Subsidios Familiares pagados durante el segundo trimestre del año.

No demorés la presentación para no incurrir en recargos.

Hace 25 años

Para presenciar la cuarta y última corrida, marcharon a Pamplona numerosos logroñeses. Se lidió ganado de Albaserrada, que salió muy bravo. Joselito tuvo que matar cuatro toros, pues Belmonte sufrió una cogida en su primero, e ingresó en la enfermería, desde donde fué trasladado a la fonda. En los cuatro estuvo muy bien Joselito, especialmente en el que cogió a Belmonte, que le puso tres superiores pares de banderillas, y le hizo una magnífica faena y lo despachó de una gran estocada, con cediéndosele la oreja, entre grandes ovaciones. El tercer toro, volteó apartadamente al banderillero «Almedro», ingresando en la enfermería con una cornada en el muslo. Dominguín, estuvo mal, escuchando frecuentes broncas. La entrada, un lleno.

Aunque los pedriscos ocasionaron muchas pérdidas en la cosecha de frutas, los criaderos murcianos hacían acopio de cuanto podían, y facturaban diariamente ocho y diez vagones.

Contrajeron matrimonio la señora Pepita Orozco y don Tiburcio Ros, comerciantes de esta plaza, apadrinándolos don Nicomedes Rodríguez y su esposa, hermanos de la contrayente.

Por disposición del Ministerio de Abastecimientos, se dispuso que la zona de compra de trigo, para los harineros de esta provincia, estaría formada por ella y las de Navarra y Soria.

La Sociedad «Nueva y sus Hijos», con sede en Buenos Aires, y con ramificaciones en todos aquellos puntos donde había un «nuevo», púntico, se propuso ejecutar una gran obra, como era la traida de aguas potables, superiores en cantidad y calidad a las actuales para el consumo de la población. La realización de dicho obra se elevaría a 50.000 pesetas.

HACE 50 AÑOS.—El resumen de las corridas de toros de este año en Pamplona, fué el siguiente. Los ganaderos quedaron por este orden: Díaz, Carrquirri, Ibarra y Lizaso. De los matadores, Mazzantini, tuvo buen fortuna, pues para despachar 14 toros, empleó tres pinchazos, media estocada y 14 enteras. Lagartijo, bien, y Bonarillo, sobresaliente, mató sus seis toros de 4 estocadas, 2 medias y 3 pinchazos. Bregando y en banderillas, Juan Molina, Tomás Mazzantini y Pulguita.

CRONICAS de la REGION

Calahorra

11 de julio
NOMBRAMIENTO.—Por la Dirección General de Administración local, a propuesta del Excmo. Ayuntamiento, en virtud de concurso, ha sido nombrado Depositario municipal de fondos nuestro concivino don Raimundo Belmonte Lizárraga. Enhorabuena.

NOVENA.—Continúa celebrándose con la mayor solemnidad la novena de la Virgen del Carmen en el Convento de los Padres Carmelitas. La hermosa Iglesia resulta insuficiente para contener el extraordinario número de fieles, pues aparte de la Iglesia propia se ve también ocupada la plazuela principal.

Los sermones del P. Florencio de Santa Teresa, carmelita calahorran, constituyen verdaderas piezas oratorias de elocuencia y espíritu de Mariano.

Para el día de la Virgen del Carmen se han organizado magníficas combinaciones con todos los pueblos limítrofes a fin de que puedan venir los devotos y asistir a todos los cultos, especialmente a la procesión de la tarde.

NECROLOGICA.—En la madrugada de ayer, tras larga enfermedad sufrida con gran resignación, y confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S. falleció nuestra estimada concivina doña Vicenta Cabañas Solano.

A las siete de la tarde se verificó la conducción del cadáver, piadoso acto que tuvo lugar con asistencia de las Hermanas Terciarias Carmelitas y numerosas personas de todas las clases sociales. La presidencia estaba formada por don Marcos Cascaño, hermano político de la finada y otros familiares.

Reciba su hermana Arnelina y resto de la familia dolierte nuestro sincero pésame.

ENFERMEDAD.—Se encuentra con suma gravedad nuestra distinguida concivina doña Dolores Palacio. Hacemos fervientes votos por que Dios le conceda rápida mejoría.

CINEMATOGRAFICAS.—El domingo se pasó en el Ideal Cinema, la preciosa película «Ritas, Mr. Chips», que mereció los honores de la recepción el lunes. Por ahora, fuera de estos casos de «reprises» parece ser que no habrá cine en días laborables. Por lo menos así se lo propone la Empresa hasta que vea que el dinero corre más...

SUSCRIPCION para las obras de la parroquia de Santiago: Suma anterior, 2.650.—Don José María, 10; don Felipe Albano, 15; don Mauricio Escobedo, 10; don Cristóbal Muro, 50; Hijas de don Cristóbal Muro, 25; don Antonio Betrán, 60; don Angel Oliván, 100; don Daniel Antón, 50; don Marcos González Cuevas, 50; doña Cecilia Muro y Hermansa, 50; N. N., 25; Casa Melón, 25; don Antonio Bull, 25; don Manuel Antofanías y hermanos, 50; D. Ramón Gil, 20; don Armando Nicolás, 5; doña Pilar Madroñer, 10; don Víctor Gutiérrez, 25; doña América Espinosa y hermanos, 40; señora viuda de don Juan Leizaola, en valor, 225; señora viuda don Francisco Muñilla, 25; don Hilario Aidana, 10; don José Salanova, 25; un feligrés, 50; don Jesús de Oñate y hermana, 125; N. N., 5; doña Damiana Muro, 100; don Felipe Muro Beaumont, 25; don Francisco Extremita, 25; doña Angela Arpon de Amo, 5; don Eduardo Aznar y familia, 50; doña Gasta Escalona, 5; doña Alvaro Palacio, 50; don Félix San Ildefonso, 25.—Suma y sigue, 3.916 pts.

Santo Domingo

11 de julio
ACLARACION.—En nuestra crónica del domingo aparecía en los premios concedidos de la fundación Etohegoven a los niños y niñas de las escuelas nacionales que habían sido admitidos, el primero, al niño Carmelo Casas y el segundo y tercero, respectivamente, a las niñas Adoración Gómez y Angeles Villar, debiendo decir que, el primero, segundo y tercer premio de niños, han correspondido a Carmelo Casas, José Rianjo y Angel Navas. Asimismo, el primero, segundo y tercero, correspondientes a las niñas se hicieron merecedoras de ellos Teresa Domínguez, Adoración Gómez y Angeles Villar. Hacemos muy gustosos la aclaración publicando los nombres de tan estudiosos niños.

CARRERA CICLISTA.—En la carrera ciclista celebrada ayer en Burgos durante la fiesta floral, la primera donada por este Ayuntamiento para el primer corredor que entrase en nuestra ciudad, fué ganada por Dello Rodríguez.

FUTBOL.—Ayer celebróse un partido de futbol entre los equipos del Frente de Juventudes local y el titular de Haza para la eliminatoria del campeonato provincial. El resultado fué empate a un tanto, con lo que el equipo local ha quedado eliminado.

BODA.—En el altar del Santo, con profusión de luces y flores, ha contraído matrimonial en la simpatía señorita Guadalupe Alonso, hija del practicante don Ceiso, con el industrial ferretero don José María Vargas, hijo de don Honorato, importante industrial de esta plaza. Actuaron de padrinos doña Milagros Domínguez y don Manuel Vargas, hermanos del contrayente.

A los numerosos invitados se les obsequió con un espléndido banquete en los salones del café Bar Xaueta y con animado baile hasta el anochecer.

DEL DOMINGO.—Los fuertes chubascos caídos en toda esta región han sido causa de que el tiempo fué en redondo, a los fuertes calores de los días anteriores, ha sucedido una temperatura fresca y agradable que por la noche se acerca al frío. El agua caída, si bien ha dificultado algo las faenas de la recolección, ahora en su período álgido, han beneficiado al campo.

DEL DOMINGO.—Pocas novedades dió el día de ayer.

FRONTON.—El Frente de Juventudes realizó su acostumbrada excursión dominical al campo, donde hace vida de campamento, vigorizando sus músculos y caldeando su patriotismo en conferencias pronunciadas por el jefe local de Falange y Alcalde de nuestra ciudad.

Animadas las calles y pasos de nuestra ciudad, principalmente por la noche, en la Plaza de España, en el acostumbrado concierto-baile.

AMBIENTE DE FIESTAS.—Aunque todavía falta un mes para la celebración de nuestras fiestas de San Roque, Patrón de la ciudad, la Comisión de Fiestas está trabajando con el mayor entusiasmo para que superen a las celebradas en años anteriores.

El punto más difícil de resolver es el taurino, y en ello se está en estos momentos. Son varias las proposiciones hechas a la referida Comisión por diferentes empresarios, todos ellos de prestigio. Sabemos por otra parte que la Comisión, animada de los mejores deseos, quiere un buen cartel a base de una corrida de toros o por lo menos una buena novillada picada con primeras figuras entre los novilleros actuales.

Tan buenos deseos esperamos verlos realidad para esplendor de nuestras fiestas.

NOTAS TRISTES.—Después de una larga y penosa enfermedad, acribada con resignación cristiana, el sábado entregó su alma a Dios nuestra concivina doña Julia Castillo Carra, que en vida fué espejo de todas las virtudes.

Las muchas simpatías de que gozaba, se pusieron de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio y funeral celebrado hoy.

A su desconocido esposo don Martín Milagro y parientes, manifestamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Cervera del Río Alhama

10 de julio
ENTIERRO.—El domingo fué con duelo al cementerio de Santa Ana, encerrado en magnífico arcon blanco con herrajes de plata, cubierto de coronas de flores naturales, en nombres de familiares y amigos que se relevaban, y formando de las cintas doce moniñitas niñas vestidas de blanco, la joven Marijua Benito Moreno. Desde la Iglesia al cementerio, la banda de música que precedía al cadáver, interpretó sentidas marchas fúnebres.

Presidieron el duelo sus tíos Eusebio Benito y José Moreno, Benito Alfaro y otros muchos familiares y amigos, seguidos de un gran acompañamiento local y de los amigos. Últimos nuestro pésame a los muchos recibidos por sus padres Francisco y Rosario, así como a las familias ante la desgracia que les aflige.

PLAGA.—Los Ingenieros, ayudantes y brigadas del Servicio Agronómico han terminado su labor de extinción de la plaga de langostas que tan catastróficos días anuncia, en los distintos términos de este municipio.

LIMOSNA.—El Santo Padre llama a la oración y a la caridad. El Santo Padre es el sucesor de Cristo en la tierra. Que haya largueza según nuestros medios para de esa manera responder a los deseos del Santo Padre y aliviar en algo las miserias que pesan sobre tantos seres privados de todo por efecto de la cruel guerra.

Calahorra

10 de julio
DEL TIEMPO.—Los fuertes chubascos caídos en toda esta región han sido causa de que el tiempo fué en redondo, a los fuertes calores de los días anteriores, ha sucedido una temperatura fresca y agradable que por la noche se acerca al frío. El agua caída, si bien ha dificultado algo las faenas de la recolección, ahora en su período álgido, han beneficiado al campo.

DEL DOMINGO.—Pocas novedades dió el día de ayer.

FRONTON.—El Frente de Juventudes realizó su acostumbrada excursión dominical al campo, donde hace vida de campamento, vigorizando sus músculos y caldeando su patriotismo en conferencias pronunciadas por el jefe local de Falange y Alcalde de nuestra ciudad.

Animadas las calles y pasos de nuestra ciudad, principalmente por la noche, en la Plaza de España, en el acostumbrado concierto-baile.

AMBIENTE DE FIESTAS.—Aunque todavía falta un mes para la celebración de nuestras fiestas de San Roque, Patrón de la ciudad, la Comisión de Fiestas está trabajando con el mayor entusiasmo para que superen a las celebradas en años anteriores.

El punto más difícil de resolver es el taurino, y en ello se está en estos momentos. Son varias las proposiciones hechas a la referida Comisión por diferentes empresarios, todos ellos de prestigio. Sabemos por otra parte que la Comisión, animada de los mejores deseos, quiere un buen cartel a base de una corrida de toros o por lo menos una buena novillada picada con primeras figuras entre los novilleros actuales.

Tan buenos deseos esperamos verlos realidad para esplendor de nuestras fiestas.

NOTAS TRISTES.—Después de una larga y penosa enfermedad, acribada con resignación cristiana, el sábado entregó su alma a Dios nuestra concivina doña Julia Castillo Carra, que en vida fué espejo de todas las virtudes.

Las muchas simpatías de que gozaba, se pusieron de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio y funeral celebrado hoy.

A su desconocido esposo don Martín Milagro y parientes, manifestamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Cenicero

10 de julio
¡ESOS CHICOS!—Venimos observando que entre la muchachada cenicerense existe un ardor entusiasta por el deporte de la caza, para sus entusiasmos cinegéticos, van provistos de un atiragomas para torcer de los indefensos pajarillos que son abatidos por la certera puntería.

Más de una vez el proyectil ha sido dirigido a cristales, bombillas, etc., etc., haciendo blanco seguro. Rogamos a nuestras autoridades tomen energica medidas para evitar estos desmanes que nada dicen en pro de la cultura.

DEFUNCION.—El pasado domingo y a la avanzada edad de 83 años falleció el conocido industrial don Francisco Benito Azevedo. Dadas las dilatadas amistades que contaba el expinto se vieron concurridos los autos fúnebres por su alma, recibiendo sus deudos innumerables testimonios de pésame a los que unimos el nuestro muy sentido.

DE SOCIEDAD.—Después de una breve intervención, quince días se encuentra en estado satisfactorio don Anacleto Pascual Lagunilla, jefe de esta estación de la Renfe. Hefecó votos por su total restablecimiento.

Se encuentran entre nosotros pasando las vacaciones veraniegas el antiguo director de estas Escuelas Graduadas, profesor del grupo escolar madrileño Joaquín Costas, don Manuel Va Ripa y distinguida señora; don Constanco Martínez, culto maestro en Oreatu (Lérida), esposa e hijos y nuestro particular amigo don Eugenio Gangutia y familia.

Torrebillá en Cameros

CLINICA DENTAL LOS VIERNES COLIS
(C. S. P. n.º 68.)

Arnedo

10 de julio
DEL DOMINGO.—El pasado domingo disfrutamos buena temperatura. El Frontón y el concierto se vieron animadísimos.

CAMPEONATO DE PELOTA.—El domingo se jugaron dos partidos del campeonato de segunda categoría. En el primero jugaron Alfonso Sevilla y Jesús Marrodán contra José Marrodán y Florentino Pascual, ganando los primeros por 30 a 22.

El segundo fué jugado por Rufino Arpon y Manuel Pellejero contra Silvio Garrido y Pedro Fernández, ganando los primeros por 30-17.

CINE.—En los cines «Cervantes» y «Celso Díaz» se proyectó el domingo la cinta «Última Revista», que resultó insulsa y mediocre.

En el «Celso Díaz» el domingo se pasó la película «Viva la Marina», que gustó mucho.

EXAMENES.—En la Universidad de Zaragoza ha aprobado con buena

calificación el examen de Estado el estudioso joven Nicanor Domínguez, hijo de nuestro digno Alcalde, don Moisés Domínguez Enhorabuena.

RESTABLECIDO.—Después de una delicadísima intervención quirúrgica, llevada a cabo por el doctor Oliver, se encuentra ya completamente restablecido don Carmelo Ruiz Agustín, acreditado fabricante de calzado, de la razón social «Riños de Nuevos Ruiz» de esta ciudad. Nuestra enhorabuena.

Cervera del Río Alhama

10 de julio
ENTIERRO.—El domingo fué con duelo al cementerio de Santa Ana, encerrado en magnífico arcon blanco con herrajes de plata, cubierto de coronas de flores naturales, en nombres de familiares y amigos que se relevaban, y formando de las cintas doce moniñitas niñas vestidas de blanco, la joven Marijua Benito Moreno. Desde la Iglesia al cementerio, la banda de música que precedía al cadáver, interpretó sentidas marchas fúnebres.

Presidieron el duelo sus tíos Eusebio Benito y José Moreno, Benito Alfaro y otros muchos familiares y amigos, seguidos de un gran acompañamiento local y de los amigos. Últimos nuestro pésame a los muchos recibidos por sus padres Francisco y Rosario, así como a las familias ante la desgracia que les aflige.

PLAGA.—Los Ingenieros, ayudantes y brigadas del Servicio Agronómico han terminado su labor de extinción de la plaga de langostas que tan catastróficos días anuncia, en los distintos términos de este municipio.

LIMOSNA.—El Santo Padre llama a la oración y a la caridad. El Santo Padre es el sucesor de Cristo en la tierra. Que haya largueza según nuestros medios para de esa manera responder a los deseos del Santo Padre y aliviar en algo las miserias que pesan sobre tantos seres privados de todo por efecto de la cruel guerra.

Cenicero

10 de julio
¡ESOS CHICOS!—Venimos observando que entre la muchachada cenicerense existe un ardor entusiasta por el deporte de la caza, para sus entusiasmos cinegéticos, van provistos de un atiragomas para torcer de los indefensos pajarillos que son abatidos por la certera puntería.

Más de una vez el proyectil ha sido dirigido a cristales, bombillas, etc., etc., haciendo blanco seguro. Rogamos a nuestras autoridades tomen energica medidas para evitar estos desmanes que nada dicen en pro de la cultura.

DEFUNCION.—El pasado domingo y a la avanzada edad de 83 años falleció el conocido industrial don Francisco Benito Azevedo. Dadas las dilatadas amistades que contaba el expinto se vieron concurridos los autos fúnebres por su alma, recibiendo sus deudos innumerables testimonios de pésame a los que unimos el nuestro muy sentido.

DE SOCIEDAD.—Después de una breve intervención, quince días se encuentra en estado satisfactorio don Anacleto Pascual Lagunilla, jefe de esta estación de la Renfe. Hefecó votos por su total restablecimiento.

Se encuentran entre nosotros pasando las vacaciones veraniegas el antiguo director de estas Escuelas Graduadas, profesor del grupo escolar madrileño Joaquín Costas, don Manuel Va Ripa y distinguida señora; don Constanco Martínez, culto maestro en Oreatu (Lérida), esposa e hijos y nuestro particular amigo don Eugenio Gangutia y familia.

Guía sanitaria

M.z de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCUalista DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. El Julio, 18. Entr. Tel. 1463. (C.S.P. 67)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. — Marieta, 5. 2.º. Teléfono, 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

Enfermedades de los OJOS M. DE PINILLOS C. SOTELA 12. Tfno. 1390 (C. S. P. n.º 71)

E. VELILLA OCUlista-JEFE DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD VARA DE REY, 12. (C.S.P. n.º 64.)

CORDERO NARIZ, GARGANTA, OJOS. VARA DE REY, 11, 2.º. Telefon: 18-69. (C. S. P. n.º 1.)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio OROZAZO Y PULMÓN TUBERCULOSIS. RAYOS X. M. Villaseca 6. Tel. 18-74. (C. S. P. n.º 69)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 (C. S. P. N.º 66)

CINE PARA conocimiento de nuestros

GOSPEDAL
Consulta 21-96.
VARA DE REY, 7. — TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

COLOCACIONES

CONFITERO oficial especialista en la sección de bombos. Informes en la Oficina de Colocación. Ref. 252.
SIRVIENTA formal, de 35 a 40 años, se necesita con buenos informes. General Mola, 104, 1.º.
REVISTA DE CALZADO, exclusiva de modelos, precios representando para esta provincia. Dirigirse dando referencias a «Moda y Línea». Escultor Calmes, 21. Palma Mallorca.
SIRVIENTA para poca familia, se necesita, sabiendo su obligación y con informes. Muro Mata, 11, 3.º.
HARNIZADORA se precisa con urgencia. Informes en Oficina de Colocación. Referencia 257.
MATHIMONIO para casa de campo, se necesita. C. Sotelo, 10, 1.º, dcha.
SIRVIENTA de 35 a 40 años, se necesita. Carretera Navarra, 1.
INTERINA, hija o por horas, se necesita. Rey Pastor, 39, 1.º, dcha.
MUCHACHA para todo, se desea con buenas referencias. Pabellones del Cuartel de Infantería, Portería.
COMPRAS Discos de gramófono, viejos y rotos, se compran. Razón, Duquesa de la Victoria, 45, 2.º, dcha

ROOSEVELT dispuesto a desempeñar su cuarto periodo presidencial Si resulta elegido

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt aceptará su designación como candidato oficial del partido demócrata a la Presidencia para las próximas elecciones de noviembre. Esta declaración ha sido hecha por el propio presidente en la Conferencia de Prensa de la Casa Blanca. Añadió que está dispuesto a desempeñar su cuarto periodo presidencial si resulta elegido. (Efe.)

Gran actividad en todos los frentes de Italia

Los aliados se encuentran en los barrios exteriores de Poggibonsi

CUARTEL GENERAL DEL FUJER. — El Alto Mando alemán comunica: «En Italia, el enemigo ha continuado sus tentativas de penetración en los mismos centros de gravedad de estos últimos tiempos. A pesar de haber puesto en juego poderosas formaciones blindadas, los anglo-americanos no lograron alcanzar ningún éxito notable.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO. — El comunicado de hoy, martes, anuncia: «Se registra gran actividad en todos los frentes. Los ejércitos aliados que operan en Italia continúan sus ataques contra el enemigo. En algunos sectores el enemigo ha alcanzado algunos contraataques, pero sin obtener resultado alguno. Las tropas del quinto ejército progresan continuamente al noreste de Volterra, donde los elementos avanzados se encuentran en los arrabales de Claziatto. Las tropas del octavo ejército se mantienen firmes a pesar de los contraataques enemigos al sur de Arezzo. Otros elementos del octavo ejército han efectuado algunos progresos a lo largo de su frente. En el sector del Adriático, no ha habido más que un ligero cambio.» (Efe.)

DERROTA DEL GOBIERNO BRITANICO en un debate sobre la ley de educación pública

LONDRES. — El Gobierno ha sido derrotado por un voto en la Cámara de los Lores, en el debate sobre la ley de Educación Pública. (Efe.) LONDRES. — La causa de la derrota del Gobierno en la Cámara de los Lores, con motivo de la discusión del proyecto de ley «Educación Nacional», fue una enmienda presentada por lord Roche y que, puesta a votación, obtuvo 21 sufragios contra 20 del Gobierno. La enmienda proponía que el ministro de Educación debería consultar al presidente del departamento de Comercio y al ministro de Agricultura sobre la selección de los Consejos consultivos que se crearán para ayudar a aquél en su cometido. Varios pares se pronunciaron a favor de esta propuesta, y al contestar en nombre del Gobierno lord Selborne, ministro de la Guerra Económica, declaró que el ministro de Educación consultaría, naturalmente, a todos los interesados; pero que la ley no le obligaba a pedir opinión a otros ministros. En vista

ALEGRIA FLORAL DEL GREMIO Y EL MUNICIPIO

Por Maximiano García Venero España le ha dado, también, un acento étnico y religioso a las antiguas fiestas florales y solares. Desde el fondo del paganismo, surgen los ritos festivos de la verberna y de la romería. Commemoraban la plenitud solar y la madurez vegetal, en el ambiente cargado de polen y perfumes. Estallido de las fuerzas elementales, y sensación de la existencia de un poder augusto y riguroso en su ordenación inapelable de la existencia. Todavía, por el mundo, existen fiestas que no han cedido a la plenitud religiosa de las españolas. En este país, desde la baja Edad Media—Burgos, castillos, bosques—las

EL ASALTO DE DIEZ DIVISIONES rechazado por los alemanes durante cuatro dias en el sector de Kovel

Duros combates siguen librándose en el sector central del frente soviético

CUARTEL GENERAL DEL FUJER. — El Alto Mando alemán comunica: En el sector de Kovel, las tropas del Ejército alemán y de las S. S. armadas han rechazado, en cuatro días de duros combates, el asalto de diez divisiones de tiradores soviéticos, apoyadas por un cuerpo blindado y dos brigadas también blindadas. El adversario sufrió considerables pérdidas en hombres y material. En estos combates la cooperación de todas nuestras armas, permitió la destrucción, en el frente y en la retaguardia, de un total de 295 carros enemigos. En el sector central del frente del Este nuestras tropas están librando, bajo un calor torrido, duros combates contra potentes formaciones enemigas. Tras encarni-

zada lucha, los heroicos defensores de nuestra línea rechazaron ayer al enemigo, que atacaba desde todas partes y sufrió sangrientas pérdidas. El adversario sigue avanzando en dirección Oeste y Suroeste. Al Oeste del ferrocarril Vilna-Dunaburgo ha sido rechazado numerosos ataques bolcheviques. Al Sur de Dunaburgo se hallan en curso violentos combates contra varias divisiones soviéticas de tiradores y formaciones blindadas. Al Norte de Polozk el enemigo no repitió ayer sus tentativas de penetración después de las grandes pérdidas que sufrió durante los pasados días. En cambio, al Suroeste de Novechev logró abrir una brecha local en nuestras posiciones. En este sector continúan los combates. (Efe.)

Imposición de las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio a don Romualdo de Toledo

MADRID. — Esta mañana le han sido entregadas al director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, en su despacho oficial, las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, que recientemente le han sido concedidas. Con el director general, se hallaban presentes en el acto el inspector general de Primera Enseñanza,

don Anselmo Rodríguez, y el jefe de Personal, señor Del Valle, así como el jefe del Servicio Español del Magisterio, señor Gutiérrez del Castillo. Don Anselmo Rodríguez entregó las insignias, costeadas por el personal a las órdenes del señor Toledo, y puso de relieve la actuación brillantísima de éste antes del Movimiento y durante el mismo. En analogos términos se expresó el señor Del Valle, que pronunció una alocución rimada. Por último, el director general dijo las más expresivas gracias, en frases emocionadas, por el homenaje de que era objeto.

Cuartillas para la Prensa A los cincuenta años de periodista aficionado

Por la tarde volvimos otra vez, pero a distintas faenas del diario. De cinco a siete, hora anterior a esta parada del sol que nos propina el José gobernante del continente europeo, se tiraba la primera y cuarta plana (colaboración y anuncios), y se preparaba la máquina, para imprimir durante la noche y la madrugada las dos planas centrales, telegramas de Mencheta y noticias de última hora. Nos gustaba ayudar a las labores de distribuir en los cajetines la letra de molde, y sobre todo a batir la tinta para darle la necesaria fluidez; si se nos permite expresarnos con frase cursi, tal las que se estereotipaban entonces, diremos, que el aroma de petróleo y alquitrán de la tinta nos embriagaba tan deliciosamente, como el perfume del cabello de la mujer amada.

Ilustraba los artículos firmados por Alfonso Pérez Nieva, Juan Pérez Zúñiga, Felipe Pérez y González, Ramón Pérez de Ayala, Benito Pérez Galdós y demás Pérez, ciudadanos ilustres de la república de las letras. Eran caricaturas de Cilla y Mecachis, que coleccionábamos y aprovechábamos después para intercalar en el texto de «El Candil», o poner en los anuncios con versos. Por ejemplo, a un rey godo, con su cara ferrecha su espada, coraza y casco, le hacíamos exclamar en este apóstrofe: Ya parece que estoy viendo el tranvía por Tormantos cargado con las mantecas de Eusebio García Santos. Hombre fenomenalmente polígrafo, dueño de modesta abacería, en cuyo escaparate colgaban vejigas llenas de grasa de cerdo... Ese toque similitud entre las prolas y apenas adiposidades, daba chiste al octosílabo, con arreglo a la técnica de Freud; pero además nadie le conocía por sus apellidos, sino por el remoque de «Matapán», y por una sobrosa anécdota—la de señora ya no me quito—más digna de figurar, con el número once, en el «Decaheron de Boccaccio», que en estas homestras y pesadas «cuartillas».

La producción eléctrica española se ha triplicado en comparación con la del año 1935

Ha sido verdaderamente sorprendente el impulso recibido por la industria de maquinaria y material eléctrico en estos últimos años. En 1943 ha seguido el mismo ritmo de seguridad que en el año precedente, aunque en algunas ocasiones se ha notado la escasez de materia prima, sobre todo para las maquinarias de tamaño grande.

En algunos sectores de esta industria, el mercado nacional ha estado totalmente abastecido por la producción española, por el esfuerzo sin límites realizado por las empresas y trabajadores y técnicos afectos a los distintos ramos de la industria eléctrica. Más del doble se ha producido en este año que en 1942 y se ha triplicado la producción eléctrica en relación con la que se logró en el año 1935. El indudable crecimiento de la industria eléctrica española favorece enormemente el desarrollo de la economía nacional, como lo prueba el hecho de la construcción de la última línea del Metroropolitano de Madrid y la electrificación de la línea ferroviaria Madrid-Avila-Segovia, que constituyen un exponente de lo que es capaz de

DEPORTES

LA RIOJA Y EL DEPORTE

En estos días pasados ha sonado el nombre de nuestra capital y la provincia, en ocasión de algunos hechos deportivos ocurridos, los más de ellos, en terrenos de su jurisdicción. Uno de éstos es la visita, rápida y sencilla, que nos hizo el seleccionador nacional y casi paisano, Eduardo Teus. No se crea que vino a enterarse de los valores futbolísticos locales. Eso hubiera sido perder el viaje. Y Teus no es de los que malogran el tiempo. Teus llegó a Logroño en final de etapa, realizando, a golpe de pedal, el raid Madrid-Deva, en tres jornadas: Madrid-Almansa, Almansa-Logroño Logroño-Deva. Le acompañaba uno de sus hijos y el triple recorrido lo ha hecho con toda felicidad, demostrando con ello que si su competencia futbolística es grande, no se quedan atrás sus excepcionales aptitudes ciclistas. También con motivos ciclistas hemos visto estampados los nombres de algunos pueblos riojanos. Como sabemos, en la gran prueba burgalesa «Florian Inclán», habían de pasar los corredores por tierra riojana, y, por cierto, ha servido esta coincidencia para que hayan hecho una manifestación indeseable de su deportivismo. Los participantes de la carrera, llegaron a Santo Domingo de la Calzada en compacto pelotón, ganando Delio Rodríguez la prima allí concedida. En Ezcayar, donde perfectamente organizado se había establecido un control de firma y aprovisionamiento, se tributó a corredores y seguidores un recibimiento apoteósico. Todo el pueblo, con sus autoridades y banda de música, a la cabeza, esperaba el paso de la prueba. Torres a la cabeza del pelotón, hizo su entrada en Ezcayar y recibió de manos de bellísimas señoritas un precioso ramo de flores. Después de recoger con satisfacción este doble detalle del deportivismo de nuestros paisanos, añadimos que, a la meta establecida en Burgos, llegaron en grupo 22 corredores, pisando el primero la cinta Delio Rodríguez, seguido de Aguirrezábal y el resto de los participantes. La clasificación fue la siguiente: 1.º Delio Rodríguez, que invirtió 6 horas, 31 minutos, 37 segundos.

BOXEO

Están señalados los próximos días 15 y 18 del actual mes de julio para la celebración de los combates de boxeo, entre las selecciones cróata y española combates que tendrán lugar en San Sebastián y Bilbao, si bien es posible que alguno de ellos se celebre en Gijón. En la lista de seleccionados nacionales, vemos con agrado el nombre del logroñés Gil, de la categoría de gallos, cuya valía e historial, ya son conocidos de nuestros aficionados, y que, por su importancia, justifican la inclusión de nuestro paisano en estas destacadísimas sesiones de boxeo internacional. Además de Gil, figuran en la selección varios púgiles que participan en los campeonatos del Frente de Juventudes. Los nombres de los seleccionados y sus categorías respectivas, son las siguientes: Moscas: Díaz y Martínez (Cataluña); Gallos: Martí (Cataluña), Gil (Logroño) y Latorre (Cataluña). Plumaz: Rosel (Aragón), Goyenechea (Guipúzcoa) y Aicjo (Galicia). Ligeros: Blasco y Guerri (Levante) y Sasot (Marruecos). Medioligeros: Peirona (Aragón), Aurelio Díaz (Asturias) y Urbina (Aragón). Medios: Luaces (Cataluña), Giménez (Marruecos) y Campos (Levante). Semipesados: Daza (Madrid), Caride (Galicia) e Ibarondo (Bilbao). Pesados: Ogueta (Aragón), Medrano (Levante) y Elustondo (Guipúzcoa).

PELOTA

A despedir a las simpáticas señoras raquetistas, que hacían ayer sus últimos partidos de temporada, acudió a Bati Jai el pleno de la afición local. Y a tal atención correspondieron las jugadoras, derrochando entusiasmo en todas las contiendas que, con ello, adquirieron una nota de calidad, pocas veces superada. Igual en la sesión de tarde que en la de noche, el juego realizado por todas las parejas contendientes fue sencillamente magnífico. Tan formidable fue la labor de cada una de las raquetistas que es de justicia tributarles los más significativos elogios, del mismo modo que el público les tributó sus más entusiastas aplausos. Sea, pues, para todas el aplauso nuestro, aun cuando el comentario lo dediquemos con mayor amplitud a los partidos finales de cada sesión, que, en una y otra, alcanzaron la calificación de superiorísimo. En esa semejanza, participó también el marcador señalando para ambos igual resultado (30-28). Favorable el de tarde, para Juanitacho-Julio y el de noche para Saritacho-Julio y el de noche para Saritacho-Julio y el de noche para Saritacho-Julio. No por que estas parejas quedarán triunfantes, hay que dejar de decir que Dori-Paquito hicieron asimismo un partido soberbio y que Nora-Julio defendieron tenazmente su derrota. Colosales ambos partidos, colosal fue por tanto el juego de vencedoras y vencidas. Y colosal el de Luisa, en el segundo partido nocturno, donde el público se mostró extremadamente severo con Marina, desconcertándola, y evitando a Luisa una victoria que era merecedora por su brillante actuación. Los resultados de esta postrer jornada de temporada, fueron: Tarde: Isabel-Sevilla, 25; Luisa-Mari, 18. Sarita-Marina, 26; Pilarin-Eibarresa, 30. Dori-Paquito, 28. Juanitacho-Julio, 30. Noche: Pilarin-Sevilla, 25; Isabel-Feli, 19. Luisa-Marina, 23; Juanitacho-Paquito, 30. Nora-Julio, 28; Sarita-Eibarresa, 30. Al final de una y otra sesión, el numeroso público, hizo a las jugadoras en general, expresiva demostración de sus simpatías con nutridos aplausos, que a la vez que cariñosas despedida era sincera manifestación del deseo de una pronta reintegración para continuar la brillante labor que han realizado en la cancha de Bati-Jai X. X.

DE GAULLE EN CANADA

OTTAWA. — El general De Gaulle ha llegado por vía aérea a esta capital procedente de Nueva York. Fue recibido por el primer ministro canadiense, Macken King y otras personalidades. (Efe.)

Organización Universitaria

(Viene de primera página.) ciones. Se mejora los estudios de Derecho Político—hasta ahora casi elementales—los de Derecho Administrativo—que tenían carácter teórico y rutinario—los de Derecho Penal, Procesal, Mercantil, y sobre todo, los fundamentales, los de Derecho Civil, que adquieren ahora aquella importancia que deben tener para la formación del jurista. Se crea, necesidad verdaderamente sentida, la cátedra de Derecho de Trabajo, que viene a constituir una prueba más del carácter de nuestra Revolución. Y se vuelve al estudio del Derecho Natural, que había ido siendo descartado merced a la influencia de las nefastas teorías racionalistas, positivistas, que habían venido infiltrándose en España. Interesantes son también las innovaciones introducidas en las demás Facultades, innovaciones de las que, por no extendernos hoy, nos ocuparemos en próximo comentario.

La paz es necesaria y posible

Este irreductible parecer de aniquilar totalmente al contrario, de llevarle casi a la esclavitud por el imperio de las armas, también se manifiesta en el lado germano. Así, Goebbels ha escrito en el último número del «Das Reich» con su estilo acostumbrado y tajante: «Esta forma de hacer la guerra es incondicional y no admite compromisos. Europa necesita la paz urgente, pues la lucha está planteada por orgullo, nunca bajo un punto de vista trascendental. Se podría llegar a un armisticio siempre que el otro atenuara las causas inductoras del conflicto y de las consecuencias heridas que desangran al Viejo Continente y no se rehuya para el futuro una colaboración con el contrario basada en comprensión, nunca en recelos y desconfianzas. En suma, ello será factible si a inadmisibles superioridades raciales suecenas las doctrinas del Evangelio, y una hermandad en cuya cima figura el símbolo del Crucificado nos hace amar los unos a los otros. Si no se piensa así, el conflicto acaso destruya a Europa. El triunfador impondrá al vencido condiciones leoninas, humillantes, disgregadoras con caracteres acasos de esclavitud, y luego se esforzará con el desquite por quienes perdieron. Cuanto de nunca acabar, tragedia que se debe evitar a toda costa, sin derramar más sangre, sin prolongar interminablemente esteriles sacrificios. A la paz no se llegará ciertamente, con el bombardeo del continente europeo o del insular británico, con armas secretas o con furros provocados por el deseo de venganza. Sólo se conseguirá así llevar más llamas al templo de Marte, provocar una contienda feroz sin percatarse los beligerantes del peligro terrible, inminente y clarísimo representado por Rusia, en acoso para convertirse en dueña y señora del territorio hoy en pugna y acotar a todos los occidentales con su enorme infanzama, porque nuestras milenarias civilizaciones desaparecerán bajo el galopar de casacas cbriles de venganza y destrucción. Rusia, al recordarlo todos, los beligerantes deben pensar en esa nada hipotético peligro, con una seriedad hasta ahora ausente; entonces columbrarán la magnitud de la evidencia por el Papa señalada constantemente, por España—adelantada en la lucha contra el soviético—puesta de relieve en múltiples ocasiones... Ya es hora de que las nobles de la guerra dejen ver con claridad y de que el corazón imponga sus nobles impulsos sobre atávicos instintos primarios de barbarie y aniquilamiento, realizados, para mayor sarcasmo, con todos los recursos de la civilización. Esta civilización pa radójica que necesita y puede volver, sin ningún género de dudas, del carro guerrero a un nocturno de Chopin, de las imprecaciones de odio a la sonrisa caritativa, del utular producido por las bombas, a coros cantando las glorias del Señor en las Alturas, porque la paz sólo es posible gracias a los hombres de buena voluntad.

PELOTA

PELOTA PARTIOS Y QUINIELAS

“Sombras”

Hemos recibido un ejemplar de la nueva revista «Sombras», órgano oficial de la Real Sociedad Fotográfica, en la que se recogen las más modernas concepciones de la técnica fotográfica por plumas especializadas y al mismo tiempo se reproducen fotografías de evidente valor artístico. Contiene también un formulario fotográfico, concursos y noticiario de actividades fotográficas, todo ello muy interesante no sólo para el técnico e industrial sino también para el aficionado a la fotografía que encontrará siempre una buena fuente de instrucción. «Sombras» está llamada a tener un gran éxito, por el que felicitamos a su director, don Domingo de Luis Fernández.

LIMOSNA DEL PAPA PARA las víctimas de la GUERRA

Séptima lista PP. Jesuitas, 500; Apostolado de la Oración, 100; Congregación de la Buena Muerte, 100; Asociación de Madres Cristianas, 100; Acólitos de S. Bernabé, 100; Círculo Católico, 100; una devota del Papa, 100; Manuel Gutiérrez de Tovar, 100; Adela Galarreta e hijos, 100; Sr. V. de Francisco Bervasa, 100; Donato Ulargui, 100; «Profundis», 100; E. Martínez y Compañía, 250; E. López Romero, 300; Juan Palacios, 500; Julio Pernas, 100; Luis González, 100; Pánfilo Traspaderne, 100; José Pérez Orive, 100; Julián Faci, 100; Claudio Gil, 100; Sr. de Barbi, 100; Alvaro Zabala, 100; Cass Anguiano, 200; Calzados Ochoa, 100; Remedios Ruiz e Iñ. dora Angulo, 600; Azapito del Valle, 600.